

Отзыв на автореферат

диссертационной работы Тимофеева Артема Леонидовича на тему: «Научное обоснование совершенствования системы охраны здоровья детского населения при реализации целевых комплексных программ на примере Республики Саха (Якутия)», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность темы исследования

Среди наиболее значимых стратегических направлений действующей на данный момент времени государственной политики в сфере здравоохранения можно назвать высокое внимание к охране здоровья детей. [Стародубов В.И. 2015, Замиралова Т.А., 2017, Чичерин Л.П. 2020]. Данные положения отражены в стратегических Указах Президента Российской Федерации, Национальных проектах «Демография» и «Здравоохранение».

Реализация мероприятий, направленных на развитие отрасли здравоохранения в дальнейшем, проходила в рамках Государственной программы «Развитие здравоохранения в Российской Федерации», и реализовывалась в 2 этапа: первый этап (2013-2015 гг.) - структурные преобразования; второй этап (2015-2020 гг.) - развитие инновационного потенциала в здравоохранении [Щербакова А.А., 2015].

Работа посвящена изучению особенностей реализации комплексных целевых программ, научному обоснованию и разработке предложений по совершенствованию системы охраны здоровья детей. Важность настоящего исследования обусловлена значительно возросшей ролью организационных механизмов оказания медицинской помощи, проведения наиболее необходимых мероприятий и принятия эффективных управленческих решений, направленных на комплекс проблем, определяющих здоровье детского населения.

Научная новизна

Региональными особенностями Республики Саха (Якутия), как и расположенных в Арктической зоне субъектов РФ, являются холодный климат, большая удаленность, малонаселенность и труднодоступность населенных пунктов, что отражается на показателях здоровья детского населения. Получены новые данные при проведении анализа региональных

целевых комплексных программ субъекта в сфере охраны здоровья детского населения с выделением наиболее важных мероприятий, влияющих на достижение установленных индикаторов.

Научно-практическая значимость исследования

В представленной диссертации проведен анализ и получены данные об основных показателях здоровья детского населения, деятельности медицинских организаций и особенностях организации медицинской помощи детскому населению в условиях низкой плотности населения.

На основе анкетирования руководителей медицинских организаций, врачей-педиатров и родителей, анализа медико-организационных технологий при реализации целевых комплексных программ позволил определить основные задачи и пути совершенствования системы организации медицинской помощи детскому населению на уровне субъекта Российской Федерации.

Программа, объекты и методология исследования четко сформулированы и позволяют достичь цели работы. Исследование проведено на достаточном объеме наблюдений с использованием современных методов статистической обработки данных, что свидетельствует о достоверности полученных результатов.

Публикации. С тематикой диссертации связано 18 опубликованных научных работ автора, среди них 8 публикаций в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ (из них 5 статей в научном издании, индексируемом Web of science).

Автореферат и опубликованные статьи полностью отражают содержание диссертационной работы. Сделанные диссертантом выводы и практические рекомендации являются актуальными и обоснованными, соответствуют цели и задачам исследования. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Заключение

Диссертационная работа Тимофеева Артема Леонидовича на тему: «Научное обоснование совершенствования системы охраны здоровья детского населения при реализации целевых комплексных программ на примере Республики Саха (Якутия)» является актуальным исследованием, как по уровню научной новизны, теоретической и практической и

практической значимости, так и по объему проведенных исследований, содержит решение важной научно-практической задачи совершенствования организации медицинской помощи детям в условиях Севера при реализации целевых комплексных программ.

С точки зрения методического уровня, теоретической и практической значимости диссертация Тимофеева Артема Леонидовича полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 31.01.2020 г. № 0094/Р, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение.

Доктор медицинских наук
(14.00.09 - педиатрия),
доцент кафедры общественного
здоровья и здравоохранения
ФГБОУ ВО СГМУ
Минздрава России

Н.К. Тихонова

« 6 » октябре 2021

Подпись д.м.н., доцента кафедры общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО СГМУ Минздрава России Натальи Константиновны Тихоновой заверяю:

Проректор по научной работе
профессор, д.м.н.



В.В. Бекезин

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Смоленский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 214019 г. Смоленск, ул. Крупской, 28.

тел. +7 (481) 255-02-75

E-mail: adm@smolgmu.ru, Веб-сайт: <https://smolgmu.ru>